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V KOSTCE NA FOTCE

Dokončený projekt „Odstranění lávky č. 14, mostu č. 15 a novostavba mostu č. 15 v k. ú. Rakovník“ u ČOV, jehož celková cena se snížila z 12 339 952,68 Kč 
vč. DPH na 11 822 874,69 Kč vč. DPH.

28. října proběhl pietní akt k výročí vzniku samo-
statného československého státu a na paměť obě-
tí světových válek.

Právě probíhá realizace nasvícení přechodů pro chodce v ulicích Vladislavova – Kotkova, Vladislavova u ČSCH, Vladislavova – Smetanova a Ottova – Jirás-
kova, na kterou město Rakovník získalo dotaci ve výši 400 tis. Kč v rámci projektu „Můj kraj“ – participativní rozpočet Středočeského kraje.

Oprava zárubní zdi u kostela sv. Bartoloměje v Rakovníku.

www.murako.cz

http://www.murako.cz
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ÚVODNÍK
Můžete se vsadit, že Slovem letoš-
ního roku bude covid. Nebo koro-
navirus. Nebo pandemie. Anebo 
rouška. Zkrátka některý z  výrazů, 
jimiž zamořila náš slovník potměšilá 
nemoc, která nás teď drží zavřené 
doma. Ať už ale vyhraje kterékoliv 
z uvedených slov, nebude znamenat 
nic hezkého, ani příjemného, zkrátka 
nic, na co bychom rádi vzpomínali. 
České Slovo roku vyhlašují od roku 
2006 Lidové noviny, a když se podí-
váte na seznam dosavadních vítězů, 
možná vás napadne, kam se podě-
la ta krásná země, o které se zpívá 
v naší hymně, kam zmizel všechen 
ten idylický med a strdí z báje o pra-
otci Čechovi. Rychlostudent, šibalo-
vé, odklonit, metanol, uprchlík ... To 
jsou slova, která charakterizují Česko 
posledních patnácti let. Jsou to slo-
va, která vyjadřují strach, posměch, 
odpor, zločin. Žádné ze 14 dosavad-
ních českých Slov roku neobsahuje 
ani stopové množství optimismu, 
jen samé škodlivé příměsi. Ani blob 
z roku 2007 není výjimkou, protože 
Slovo roku nevyhrál kvůli revoluč-
ní podobě nové budovy Národní 
knihovny, ale jako symbol frašky, ve 
kterou se stavba futuristické budovy 
zvrhla. Chtělo by se s Hamletem říci: 
Je cosi shnilého v království českém. 
Ale my to ještě nevzdáváme! Věříme, 
že bude líp. Do roku 2021 přejeme 
vám i nám, aby skončila vláda pesi-
mismu a pod Řípem konečně nastal 
ráj na zemi, jak o tom snil už Tylův 
slepý houslista.  � Vaše redakce

Ztráty 
a nálezy

Problematiku ztrát a  nálezů upra-
vuje ust. § 1045  až  § 1065  zákona 
č.  89/2012 Sb., Občanský zákoník, 
který nabyl účinnosti dne 1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Ra-
kovníka je možné oznámit a  ode-
vzdat na Městský úřad v Rakovníku, 
Husovo nám. 27, 269 01 Rakovník, 
tel. +420 313  259  111  v    kanceláři 
č. 1 (recepce). Na stejném místě je 
možnost ztracenou věc vyzvednout.
Hodiny pro příjem a výdej nalezených 
věcí jsou: pondělí, středa 8.00 – 17.00, 
úterý, čtvrtek 8.00 – 15.00,   pátek 
8.00 – 13.00.
Mimo  uvedené  hodiny  převezme 
nalezenou věc od nálezce městská 
policie.

Aktuální seznam nalezených věcí 
od 15. 10. 2020 do 14. 11. 2020

	 Datum	 Popis

	 2. 11. 2020	 Svazek klíčů – 6 ks

Dárky v každém z nás

Soutěž o nejkrásněji nazdobený
vánoční stromeček

Město Rakovník vyhlásilo pod záštitou starosty pro mateřské školy a 1. stupeň základních škol v Ra-
kovníku „Soutěž o nejkrásněji nazdobený vánoční stromeček“. 
Soutěž je vyhlášena k datu: 2. 11. 2020
Instalace stromků před radnicí: 7. 12. 2020
Zdobení stromků na náměstí: 8.–10. 12. 2020
Anketa na webových stránkách města: 11. –16. 12. 2020
Vyhodnocení ankety a předání cen: 17. 12. 2020
Odstrojení vánočních stromečků: 6. 1. 2021
Výtvarné techniky nejsou omezeny, každá škola nazdobí jeden vánoční stromeček, umístěný před 
budovami radnice na Husově náměstí v Rakovníku. Ozdoby by měly být zhotoveny z materiálu, který 
odolá povětrnostním vlivům. 
Veřejná anketa k určení hlavního vítěze proběhne na webových stránkách města. Oceněni budou 
všichni účastníci soutěže a hlavní vítěz dostane zvláštní cenu. Ceny budou předány před budovou 
radnice dne 17. 12. 2020 od 10.00 hodin. Školy si jako každý rok připraví k této příležitosti krátký 
hudební program.

Už to tak bývá, že na sebe po první adventní neděli nenechá dlouho čekat prosinec. Přichází, jako každo-
ročně, období shánění milých věcí na poslední chvíli, dělání radosti našemu okolí, období těšení, záření 
a období darování. A pokud jde o darování, všichni už dobře víme, že vedle hodnotných darů za mnoho 
peněz existují i dárky ve své formě daleko subtilnější a vlastně nenahmatatelné. Jejich duchovní rozměr 
ovšem daleko přesahuje viditelnou formu a jejich trvanlivost je prakticky nekonečná. 
V tuto chvíli už stojí uprostřed našeho Husova náměstí nádherný vánoční strom. Každý rok je tento mo-
nument vánočního období nejkrásnější z celé republiky, ať si Budějovice říkají, co chtějí, a Plzeň klidně 
plave v Prazdroji. Náš vánoční strom je nejhezčí!
V letošním roce se pod ním nesejdeme. Nepočkáme ve tmě pod radnicí, abychom slavnostně odpočítali 
vteřinu po vteřině do jeho rozsvícení. Nebudeme zahřívat dlaně svařeným vínem a punčem a zas a znovu 
nás neokouzlí při tradiční akci zasněné pohledy dětí do světel na jeho větvích, na ozdobené lampy a do 
výloh hypnotizujících hračkářství. Příslib toho, že něco podobného se chystá vedle té městské i ve všech 
ostatních domácnostech, se letos prostě musí odehrát jinak!
Jde to!
Je moc dobře, že čas existuje nezávisle na lidech. Jinak by se totiž mohlo stát, že se zastaví a už se mu 
nebude chtít rozeběhnout. Že se tato veličina nemusí přizpůsobovat nám, ale my jí. Z toho vyplývá, že 
Vánoce budou a jaké budou, je pouze na nás. A jaký je návod na bezva Vánoce? Vlastně obsahuje pouze 
deset bodů, které dokáže naplnit každý z nás:
	 1.	 Buďme romantici!
	 2.	 Buďme hodní na lidi, zvířata i přírodu!
	 3.	 Přejme si všechno nejlepší!
	 4.	 Sledujme vánoční filmy a bulme u nich!
	 5.	 Potkejme co nejvíc známých alespoň slovy, když to nejde jinak.
	 6.	 Dodržujme tradice!
	 7.	 Koukejme si do očí, doba to podporuje!
	 8.	 Udělejme si alespoň jeden vánoční pyžamový den.
	 9.	 Když začne sněžit, hrajme s vločkami na babu.
	10.	 Šiřme dobrou náladu, ono se to vrátí!
A jsme zase na začátku. Dodržováním každého z těchto deseti bodů dáváme sobě či druhým cennost, 
která se nedá zvážit, změřit ani zaplatit. Dárek, který nám i okolí dává sílu žít v bláznivém světě, jenž právě 
teď víří okolo nás. Okolo nás všech. Být sám je těžký náklad. Naštěstí jej nemusíme nést.
Veselé Vánoce.� Luděk Štíbr a Honza Švácha
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	X Vyhlášení soutěže „O nejkrásněji 
nazdobený vánoční stromeček“

Město Rakovník vyhlásilo soutěž „O  nejkrás-
něji nazdobený vánoční stromeček“, určenou 
pro mateřské školy a 1. stupeň základních škol 
v Rakovníku, která bude vyhodnocena v prosin-
ci na Husově náměstí před budovami radnice.

	X Dotace – Regenerace sídliště 
Zátiší v Rakovníku – I. etapa

Rada města rozhodla uzavřít smlouvu se Stát-
ním fondem podpory investic, jejímž předmě-
tem je poskytnutí dotace na úhradu nákladů na 
regeneraci veřejného prostranství na sídlišti na 
projekt „Regenerace sídliště Zátiší v Rakovníku 

– I. etapa“ ve výši 6 mil. Kč, maximálně však 50 % 
z uznatelných nákladů.
Na základě zadávacího řízení byl vybrán zho-
tovitel Ekostavby Louny s.r.o., nabídková cena 
činí 10 898 200,00 Kč bez DPH, 13 186 822,00 Kč 
vč. DPH. Předpokládaný termín zahájení staveb-
ních prací je duben 2021, dokončení dle smlou-
vy o dílo nejpozději do 15. 12. 2021.

	X Letní kino – úprava vstupu
Rada města na základě „Protokolu o  jednání 
hodnotící komise o  posouzení a  hodnocení 
nabídek“ rozhodla uzavřít smlouvu o dílo na 
veřejnou zakázku malého rozsahu „Letní kino 
Rakovník, úprava vstupu“ s Investice a stavební 
práce, s.r.o., Rakovník, v navrhovaném znění za 
cenu 1 331 000 Kč včetně DPH a rozhodla uza-
vřít příkazní smlouvu na výkon TDS Ing. Karlem 
Endyšem, Rakovník, za cenu 35  000 Kč (není 
plátce DPH).
Předpokládaná doba zahájení stavebních prací 
je od listopadu 2020, dokončení dle smlouvy 
o dílo nejpozději do 31. 5. 2021

	X Respitní pobyty
Město zajišťuje respitní pobyty pro děti v pěs-
tounské péči na základě dohod uzavřených 
mezi pěstouny a úřadem. Pobyty jsou hrazeny 
z příslušné státní dotace. Rada města tedy pro-
jednala možné termíny na rok 2021 k respitním 
pobytům dětí v pěstounské péči a ze sociálně  
znevýhodněného prostředí. Děti mají během 
příštího roku možnost jet třikrát do Skryjí, bě-
hem velikonočních prázdnin do Bohutína v Br-
dech a v srpnu do Bavorova na Prachaticku.

	X Programu regenerace MPR a MPZ 
na rok 2021

Níže uvedené památkově chráněné objekty 
byly zařazeny do Programu regenerace měst-
ských památkových rezervací a městských pa-
mátkových zón ČR na rok 2021: 
Muzeum č. p. 1 (žadatel – Muzeum T. G. M. Ra-
kovník, vlastník – Středočeský kraj), 
areál domu č. p. 133 Česká chalupa (majitelé, 
Rakovník),
kostel sv. Bartoloměje v Rakovníku (vlastník 
Římskokatolická farnost Rakovník), 
dům č. p. 223 (vlastník Město Rakovník).

	X Podání žádosti o dotaci na projekt 
„Obnova místních komunikací 
ulic Bratří Burianů, Hlavačovská 
a Koubkova“ z programu MMR ČR

Rada města schválila podání žádosti na projekt 
„Obnova místních komunikací ulic Bratří Buri-
anů, Hlavačovská a Koubkova“. Na základě Vý-
zvy k podání žádostí o poskytnutí dotace v roce 
2021 lze od Ministerstva pro místní rozvoj ČR 
získat příspěvek na obnovu stávajících místních 
komunikací od 2 mil. Kč do max. 10 mil. Kč. Do-
tace je poskytována až do výše 60 % skutečně 

vynaložených uznatelných nákladů akce. Budou 
podporovány akce zaměřené na obnovu míst-
ních komunikací.

	X Snížení ceny projektu „Odstranění 
lávky č. 14, mostu č. 15 
a novostavba mostu č. 15 v k. ú. 
Rakovník“

Rada města rozhodla uzavřít dodatek č. 1 
smlouvy o dílo na realizaci projektu „Odstraně-
ní lávky č. 14, mostu č. 15 a novostavba mostu 
č. 15 v k. ú. Rakovník“. Předmětný dodatek se 
týká zejména odpočtu přeložky vedení CETIN, 
kterou jsme nakonec realizovali za podstatně 
výhodnějších podmínek přímo s CETIN. Dále je 
několik položek výměrově zpřesněno odpočty 
i přípočty dle skutečnosti. 
Cena díla se tímto opatřením sníží z původních 
12 339 952,68 Kč vč. DPH na 11 822 874,69 Kč 
vč. DPH. Úspora nákladů tedy dosáhne částky 
517 077,99 Kč vč. DPH.

	X Víceúčelové studijní a společenské 
centrum Rakovník 

Pro plánovanou výstavbu víceúčelového studij-
ního a společenského centra Rakovník byla vy-
brána společnost POHL cz, a.s. Nabídková cena 
společnosti činí 88.578.936 Kč bez DPH. Předpo-
kládaná doba zahájení stavebních prací je leden 
2021, dokončení dle smlouvy o dílo nejpozději 
do 21 měsíců od předání staveniště. Nabídková 
cena zohledňuje všechny zadavatelem stanove-
né požadavky vyplývající ze zadávací dokumen-
tace a vlastní projektové dokumentace stavby. 
Na výstavbu VSSC bude město Rakovník čerpat 
dlouhodobý úvěr.

Kateřina Hradilová, 
tisková mluvčí MěÚ Rakovník

Dne 17. listopadu proběhl pietní akt u sochy 
Sisyfa v Rakovníku.
Ať žádný klíč není zbytečný, ani ten, ke kterému 
už není zámek. Každý máme doma nějaké osiře-
lé klíče, které nikam nepatří. Zavěste je jako při-
pomínku klíčového okamžiku naší historie, 31. 
výročí sametové revoluce, na náš kruh u sochy 
Sisyfa dne 17. listopadu 2020. Kruh ať je sym-
bolem propojení jednotlivých dílků společnos-

ti – nás občanů. Svíčky ať hoří jako památka na 
momenty, kdy jsme začali o své budoucnosti 
rozhodovat sami.
Starosta města Rakovníka Luděk Štíbr a mís-
tostarosta Honza Švácha se rozhodli, že za 
každý zavěšený klíč věnují 1 Kč Pečovatelské 
službě Rakovník. Získané prostředky budou 
použity k  zajištění dárkových balíčků pro 
psychickou pohodu v  současné době velmi 

osamělých nájemníků domů s pečovatelskou 
službou v Rakovníku. K  jejich předání dojde 
v adventním čase.
Rozhodně nešlo o nabádání ke shromažďování 
lidí, šlo jen o to, aby se lidé na chvíli zastavili 
a přemýšleli, jaký význam vlastně 17. listopad 
má, a případně aby pomohli těm, kteří to teď 
potřebují. Zastavit se, zapálit svíčku a pověsit 
klíč… 

INFORMACE Z MĚSTA

SVÍČKY PRO DEMOKRACII, KLÍČE PRO RADOST



	 www.mesto-rakovnik.cz	 5

„Slibuji věrnost 
České republice. 
Slibuji, že budu 
zachovávat její 
Ústavu a  zákony. 
Slibuji na svou 
čest, že svůj man-
dát budu vykoná-
vat v zájmu všeho 
lidu a  podle své-
ho nejlepšího 
vědomí a  svědo-

mí.“ Tento slib složil rakovnický lékař Ivo Trešl 
10. listopadu 2020 a upsal se k jeho dodržování 
na příštích šest let. V podzimních volbách byl 
Ivo Trešl zvolen do Senátu České republiky. 
Ivo Trešl kandidoval ve volbách za hnutí STAN 
v senátním obvodu č. 6 – Louny, který je podle 
zákona č. 247/1995 Sb. tvořen okresem Lou-
ny, okresem Rakovník a částí okresu Kladno. 

Osmačtyřicetiletý Ivo Trešl od roku 1996 pra-
cuje jako lékař – traumatolog na chirurgickém 
oddělení rakovnické Masarykovy nemocnice. 
Od roku 2006 je v  rakovnickém městském 
zastupitelstvu, ve volebním období 2010–14 
a poté od roku 2018 je zároveň i radním města 
Rakovník.
Ivo Trešl by se chtěl ve své funkci specializovat 
na dvě hlavní oblasti, zdravotnictví a návazné 
sociální péče. Rád by se zasloužil o urychlení 
systému postgraduálního vzdělávání a co nej-
rychlejší zařazení mladých lékařů do praxe, a tím 
i o zlepšení podmínek pro zajištění dostatku lé-
kařů i v menších nemocnicích. Byl by rád, kdy-
by okresní nemocnice mohly finančně alespoň 
trochu konkurovat krajským a  fakultním ne-
mocnicím. Další oblastí, které by chtěl v Senátu 
věnovat pozornost je oblast vodohospodářství, 
ochrana vodních zdrojů, zlepšení záchytu a re-
tence vody v krajině a zajištění pitné vody, pro-

tože právo občana na pitnou vodu by měla být 
jednou z ústavních jistot. Protože Rakovnicko 
patří do oblasti tzv. srážkového stínu, může být 
v blízkých letech právě nedostatek pitné vody 
velkým problémem. 
Hlavním posláním Senátu je činnost zákonodár-
ná. Senát projednává návrhy zákonů postoupe-
né Poslaneckou sněmovnou, které může schvá-
lit, zamítnout či vrátit dolní parlamentní komoře 
s pozměňovacími návrhy.
V současné době musí být Senát jako celek, ale 
i každý senátor, stále ve střehu a k předloženým 
zákonům přistupovat zodpovědně. Doufáme, 
že se Ivo Trešlovi podaří skloubit náročnou práci 
lékaře se zodpovědnou činností senátora. A vě-
říme, že mu jeho současné nadšení a odhodlání 
vydrží po celé funkční období.

Za redakci měsíčníku Radnice gratulujeme, vá-
žíme si, že máme „svého“ senátora.

V dubnu letošního roku město Rakovník požá-
dalo Státní fond životního prostředí ČR o po-
skytnutí podpory na realizaci projektu „Výsadba 
stromů – Město Rakovník“. Jednalo se o výsadbu 
listnatých stromů v lokalitách města Rakovníka 
včetně následné tříleté péče. Na základě žádos-
ti občanů města byly vybrány ulice Vaněčkova, 
Okružní a Plzeňská.
Výše poskytnuté podpory činila 218  538 Kč 

– podpora na pořízení příslušného počtu vy-
sazovaných stromů (156 000 Kč), podpora na 

Výsadba stromů v Rakovníku

V rámci pravidelné obnovy zeleně byly vysázeny 
stromy i v jiných lokalitách – např. na Bendovce.

Tříletá povýsadbová péče stromů zahrnuje tzv. výchovný řez, pravidelnou zálivku dle potřeby a ročního 
období, odplevelování stromových mís, kontrolu, případnou opravu a zakotvení úvazků, ochranu proti 
škůdcům, před vlivem mrazu, dále doplňování mulče, hnojení, kypření a náhradu stromku v případě 
jeho úhynu.

pořízení technologie pro závlahu dle počtu 
vysazovaných stromů (39 000 Kč), podpora na 
zpracování odborného posudku (21  538 Kč) 
a  podpora na zajištění publicity projektu 
(2 000 Kč). 
Výsadba 39 ks stromů byla objednána u spo-
lečnosti ARBOREA, s. r. o., Rakovník za celkovou 
cenu 389 866 Kč, rozdíl mezi nabídkovou cenou 
a poskytnutou podporou ze SFŽP byl uhrazen 
z vlastních prostředků města.

A co za stromy se vlastně vysadilo? Jednalo se 
o 1 ks Robinia pseudoaccacia „Umbraculifera“ 
(kulovitý akát) a 2 ks Prunus serrulata „Kanzan“ 
(sakura) v  lokalitě Vaněčkova, 4 ks Prunus do-
mestica (slivoň) v lokalitě Okružní, 10 ks Sopho-
ra japonica (jerlín japonský), 8 ks Elaeagnus an-
gustifolia (hlošina úzkolistá), 2 ks Koelreuteria 
paniculata (svítel latnatý), 6 ks Prunus cerasifera 

„Nigra“ (myrobalán třešňový) a 6 ks Sorbus aria 
„Mangificata“ (jeřáb muk) v lokalitě Plzeňská. 

IVO TREŠL SENÁTOREM
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Společenská kronika
NAROZENÍ

Od 8. 10. do 7. 11. 2020 se narodili: 
Marek BENEŠ, Marie FUKSOVÁ, Barbora VOJTEKOVÁ, Oliver MATUŠÍK, Karin KÁRÁSZOVÁ, Eliška Mia JANÁKOVÁ, Šimon TROJÁNEK, Viktorie Lea 
PRKNOVÁ, Antonie FLÍGLOVÁ, Sebastián SADÍLEK, Hugo POLÁŠEK, Nina ELSNICOVÁ, Dominik KUNDRÁT, Laura Saskia FLORIÁNOVÁ, Kryštof 
VÍZNER, Eduard FOLTIN, Valentýna NOVOTNÁ, Emma Matilda KOKOŠKA, Anežka KARHÁNKOVÁ , Marie DYNTAROVÁ, Thea TOMÁŠKOVÁ, Denisa 
NOVÁ, Abigail BRADÁČOVÁ, Marian HABL, Natálie PELTANOVÁ, Eliška ŠTÍBROVÁ, Jakub KROB, Laura ÜRGEOVÁ, Rozálie VYDROVÁ, Alena POLA-
KOVIČOVÁ, Lukáš Theo MLÝNEK, Tadeáš ŠANTORA, Jonáš SMAŽÍK, Matěj PIRKL, Zuzana SLÁDKOVÁ, Dorota KALÍKOVÁ, Michal JANSTA, Markéta 
TKÁČOVÁ, Dorota ŘEŘÁBKOVÁ, Sebastian ŠLINGR, Libuše PETRŽILKOVÁ, Antonín ŠÁCHA, Leo Élisée SAENKO, Elen VITNEROVÁ, Viktor VANĚČEK, 
Petra KLOUČKOVÁ, Maxim ZECHEL, Josefína KURZOVÁ, Antonie ŠPINAROVÁ, David FRAJER, Noemi PLEVOVÁ, Alex ŠTENGL, Darja SLEPÁNKOVÁ, 
Matěj ŠČIBRÁNI, Sofie FENCLOVÁ, Veronika VAŇATOVÁ, Lilien SALABOVÁ, Anna VOTÍKOVÁ, Vítězslav BROUČEK, Antonín ŠIML, Eduard HRDINA, 
Jan KOSTIHA, Alexandra LIMAN, Anna JÁGEROVÁ, Matouš PATOČKA.

Po více než měsíci, po který osiřely školní lavice, 
se na začátku druhé poloviny listopadu opět 
rozlehl po školních chodbách radostný hlahol 
dětí.
Do klasické prezenční výuky se jako první vrá-
tily děti z prvních a druhých tříd. Ranní nástup 
odděleně po ročnících proběhl bez problémů 
a škola mohla začít. Protože téměř všechny děti 
zvládaly bez problémů dobu online výuky, roz-
jela se výuka naprosto bez problémů. 
Děkujeme rodičům, za čas a energii, které vyna-
ložili aby dětem pomohli zvládnout úskalí do-

Už je to dlouho, co se mnozí z vás nepodívali 
do školy. Nás už to doma nebavilo, proto jsme 
se rozhodli prakticky něco vytvořit. Našli jsme 
tedy soutěž od ČEZu s názvem „Vím proč“, jejímž 
cílem je objasnit vybraný fyzikální jev. Jelikož 
se náš tým skládá z elektrotechniků a strojařů, 
zajímáme se o věci spojenými s technikou (pře-
devším elektřinou).
 Sami jsme se rozhodli postavit Faradayovu klec 
a Teslův transformátor a dokázat tím, že Fara-
dayova klec je účinný a ochranný prvek před 
elektrickým proudem. Celé natáčení probíhalo 
v soukromých prostorech a trvalo 3 dny. Aby-
chom mohli zrealizovat pokus, museli jsme si 
vyrobit Faradayovu klec, která se skládá z drátě-
né krychle. Celá klec je pak potažena kovovým 
pletivem. Výroba Teslova transformátoru, který 
nám bude vytvářet blesky, byla náročnější. Ten 
se totiž skládá z primární a sekundární cívky, jež 
nám zvyšují napětí, dále pak z obvodu, který 
nám snižuje elektrický proud na minimum. Tím 
je náš transformátor s 60 000 V bezpečný. 
A teď už k samotnému pokusu a jevu. Jev je za-
ložen na soustředění elektrického náboje pouze 

ŠKOLA SE VRACÍ K ŽIVOTU

SPŠ
Emila Kolbena 

Rakovník

Faradayova klec a Teslův transformátor

Jakub Mikeš, Jan Matoušek, Tomáš Hornof, Samuel Budil

mácí výuky, a společně věříme, že nadcházející 
kalendářní rok přinese nejen do školy, ale i do 
celé společnosti klid a pohodu na každodenní 
běžnou činnost.

Doufám, že v  době, kdy dočítáte tyto řádky, 
bude již ve školních lavicích většina dětí a že se 
náš život zase alespoň o maličko posunul k nor-
málu.� Mgr. Jan Křikava

www.3zsrako.cz

www.spsrakovnik.cz

http://www.3zsrako.cz
http://www.spsrakovnik.cz
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na povrchu vodiče, nikoli v jeho objemu. Tudíž 
uvnitř (dokonalého) vodiče nepůsobí žádné 
elektrické pole. Klec může také (částečně) blo-
kovat elektromagnetické záření. To můžeme 
dokázat tím, že do klece vložíme živou myš 
a zapneme transformátor. Díky tomu, že se ná-
boj pohybuje jen na povrchu klece, jsou myši 
ochráněny. V praxi se toto využívá tam, kde je 
potřeba ochránit lidi před elektrickým proudem 
nebo před škodlivým elektromagnetickým záře-
ním. Faradayova klec může být také auto, které 
vás ochrání před blesky. 

Natočený pokus můžete zhlédnout na strán-
kách ČEZu. My sami jsme si natáčení užili a už 
připravujeme další projekty. Náš tým – Jan 
Matoušek, Tomáš Hornof, Samuel Budil, Jakub 
Mikeš.� Jakub Mikeš

(student 3. ročníku oboru elektrotechnika)

Faradayova klec a Teslův transformátor

Opětovné uzavření škol přidělalo všem velké 
starosti. Zřizovatelé, ředitelé, učitelé i žáci mu-
seli tak rychle reagovat na nouzový stav vyhlá-
šený státem a podle toho přizpůsobit provoz 
škol. Aktuálnímu stavu ale předcházela jistá 
opatření. My konkrétně byli na distanční výuku 
dobře připraveni a většina žáků ji bez problému 
absolvuje. Těm, co nemají možnost internetové-
ho připojení, se připravují tištěné materiály, kte-
ré si pak mohou vyzvednout ve schránkách na 

budově školy. Výpočetní technika nám nechybí, 
neevidujeme žádné požadavky na zapůjčení 
notebooků ze stran žáků. Zároveň před vyhlá-
šením nouzového stavu jsme upřesnili pravidla 
distančního vzdělávání, která byla následně při-
pojena jako doplněk ke školnímu řádu. Nově je 
totiž tato výuka povinná. Naše škola teď využívá 
jednotné aplikace Teams umožňující textovou 
i video komunikaci mezi žáky. Dalším způsobem 
komunikace může být e-mailová koresponden-

ce či aplikace, kterou jsme používali již v minu-
losti. Všem žákům i učitelům byl založen školní 
e-mail, aby domluva probíhala co nejefektivněji. 
O případnou pomoc k zajištění bezproblémové-
ho chodu školy můžeme kontaktovat našeho 
zřizovatele – Krajský úřad Středočeského kraje.

Distanční výuku zvládáme dobře

Vážení diváci a  příznivci našeho loutkového 
divadla, oslovuji Vás v době, která kultuře ne-
přeje. Nemusím snad zdůrazňovat, jak se nám 
všem stýská nejen po Vás a po Vašich rozzáře-
ných očích, které vnímáme ve tmě hlediště, ale 
i po ostatních členech spolku, se kterými se teď 
nemůžeme scházet a společně tvořit. Ale nezbý-
vá než věřit, že se zase brzy budeme moci sejít 
a s ještě větší chutí Vám zahrát naše inscenace. 
V letošním roce uplynulo již 45 let od přestavby 
našeho loutkového divadla. Tehdy se budova 
rozrostla o  nové prostory v  přízemí i  v  patře, 
dostala moderní vybavení a dvě velké kolekce 
profesionálních loutek. To samo o sobě se zdá 
jako běžná záležitost. Co je na ní ale neobvyklé, 
je skutečnost, že téměř celou přestavbu prová-
děli členové spolku svépomocí. Od roku 1973 
do roku 1975 odpracovali 40 000 brigádnických 
hodin. Výsledkem jejich práce bylo tehdy nej-
modernější amatérské loutkové divadlo v celém 
Československu. Vysokou technickou úroveň si 
budova udržuje dosud, díky neustálé snaze na-
šich techniků. Ti sledují vývoj divadelní techniky 
a snaží se novinky zařadit do našeho technic-
kého zázemí. Divadlo netvoří jen loutky a herci, 
ale i řada dalších činností, které divák vícemé-
ně nevnímá. Tedy nevnímá, pokud vše funguje 
jak má. Ale běda, když se zblázní počítač nebo 
osvětlovací pult. Jako téměř u všech soudobých 
zařízení i zde jsou vestavěny paměti, procesory 
a kdo ví co ještě. A znáte to, když si technika 
postaví hlavu, je „veselo“. Ať už se jedná o světla 
nebo zvuk. A v tu chvíli musí zasáhnout technik 
a vše dát do pořádku. Ale občas si může postavit 
hlavu i kulisa, a pak se z rychlé přestavby scény 
stává malé drama. 
Divadelní zázemí netvoří ale jen divadelní tech-
nika. Nezbytné je vytvořit příjemné prostředí 
i pro diváky. Ostatně oni jsou středem dění v di-
vadle, a tak je nutné, aby se u nás cítili příjem-
ně. Město Rakovník letos provedlo modernizaci 

LOUTKÁŘŮM SE STÝSKÁ PO DIVÁCÍCH

sociálního zařízení v divadle a vestavbu sprchy 
a výlevky do patra budovy. Díky tomu se dostala 
voda i blíže dílně a my nemusíme neustále bě-
hat po schodech a přes celé divadlo, když po-
třebujeme vymýt štětce nebo jinak využít vodu 
pro práci techniků a výtvarníků.
Spolek pořizuje nové reflektory provádí výměnu 
podlahy na jevišti a připravuje nové pohádky, 
včetně výroby loutek a kulis. 
Již zmíněnou přestavbu v roce 1973 odstartova-
lo úspěšné účinkování souboru na Loutkářské 
Chrudimi s  Kvapilovou pohádkou Princezna 
Pampeliška. Paní Hana Pilíková Truxová tehdy 
obdržela cenu za interpretaci hlavní role. MěNV 
Rakovník na základě tohoto úspěchu přistou-
pil na požadavky loutkářů a zahájil přestavbu 
divadla. I nám se povedlo v letošním výročním 
roce na Loutkářské Chrudimi vystoupit, a to jak 
v hlavním, tak v doprovodném programu. Za-
hráli jsme pohádku O třech čunících, v hlavním 
programu 4× představení Jak Jíra z Roztok si 

hrad Krakovec vystavět nechal a přitom peklo 
s nebem o jeho duši bojovalo a v komponova-
ném pořadu, propagujícím soutěž Individuální 
výstupy s loutkou, jsme 3× předvedli taneční 
revuální vystoupení Doňa Elvíra už je vdaná. 
Toto vystoupení s loutkou vysokou 2,8 m jsme 
obohatili o další dvě velké loutky, představující 
její taneční partnery. 
Těší nás, že jsou stále členy našeho spolku 
účastníci přestavby divadla a nejsou to žádné 
starožitnosti, ale velice činorodí a aktivní spo-
lupracovníci. Patří jim veliký dík za celoživotní 
práci pro loutky a loutkářství. 
Naši milí, přeji Vám všem především a hlavně 
pevné zdraví, krásné prožití vánočních svátků 
a do roku 2021 vše nejlepší, včetně návštěv ne-
jen našeho, ale všech divadel a kulturních akcí, 
které jsou solí našeho života. A že je sůl nad zla-
to, to víme všichni.

Tomáš Kapsa, 
principál LS Před Branou Rakovník

www.issrako.cz

www.loutkarirakovnik.cz

http://www.issrako.cz
http://www.loutkarirakovnik.cz
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KNIHY AŽ DO DOMU
Každý čtvrtek vyjíždí knihovnické auto za svými čtenáři a veze jim 
objednané knihy. Máme radost, že alespoň takto můžeme potěšit 
čtení chtivé jedince, pomoci s doporučenou četbou školákům nebo 
přispět v době distanční výuky učitelům se zpestřením on-line hodiny.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAKOVNÍK

Vzkazy ze sklenice
Ještě pár dní před uzavřením knihovny po facebookové výzvě padaly do 
optimistické sklenice pozitivní nekovidová slova. Výzva zněla: napište 
první optimistické slovo, které vás napadne a začíná na první písmeno 
vašeho jména. Jaká slova jsme ve sklenici našli?

Co bylo vloni, nemusí být dnes  
aneb Prosincové akce s vykřičníkem

Do poslední chvíle před vydáním Radnice jsme doufali a věřili, že se alespoň částečně vrátíme do „normální“ doby. Drželi jsme se dobré nálady 
a s nadějí sledovali statistická čísla spojená s nemocí covid-19. Pokud jsme v minulém čísle psali, že nad listopadovými akcemi visí otazník, tak 
nad těmi prosincovými už se tento otazník změnil v tlustý vykřičník. Situace se nám k dnešnímu dni moc optimisticky nevyvinula a nám je velmi 
líto, že se dál nebudeme moci setkávat, povídat si a společně hodnotit, co zajímavého jsme přečetli, viděli, zažili či navštívili. 

I přes současnou nejistou situaci jsme pro vás připra-
vili, tak jako každý rok, inspirativní a prodejní adventní 
výstavu v roubence. JINÉ VÁNOCE V ROUBENCE. 
Doufáme, že s mnoha opatřeními, která budou ak-
tuálně vyhlášena, se do roubenky budete moci přijít 
podívat, byť za přísného dodržování pravidel, nechat 
se inspirovat nebo si i nějakou maličkost koupit.
Mnoho obchodů už od října nabízí nepřeberné množ-
ství vánočních dekorací, maličkostí a blbůstek pro ra-
dost a je možné se v tom množství a pestrosti úplně 
ztratit. V našem prostoru nedáváme místo výrobkům 
dovezeným z Číny a dbáme na originalitu. V roubence 
vám s jistotou nabídneme zajímavé rukodělné výrob-
ky šikovných lidí, kteří je tvořili s láskou a s vírou, že si 
konkrétní výrobek najde konkrétního majitele. 
Knihovna a její pracovníci se připojují k akci „Daruje-
me české Vánoce“, což znamená, že chceme nakupo-
vat dárky od českých výrobců a řemeslníků. A vy se 
k této aktivitě můžete připojit také, třeba tím, že si 
zakoupíte maličkost právě v roubence. 
Pokud nám nařízení vlády neumožní setkat se ve 
vnitřních prostorách nebo venku na dvoře roubenky, 
tak vám výstavu a její výrobky nabídneme virtuálně 
na fb knihovny a na webových stránkách. 

Ro
ub

enka Lechnýřovna

Rakovník

ROUBENKA
LECHNÝŘOVNA

OD 26. 11. 2020
JINÉ VÁNOCE V ROUBENCE
Tradiční inspirativní a prodejní výstava. Jarmark 
na dvorku roubenky.
Vše se bude odvíjet od aktuálních opatření.

www.knihovna-rakovnik.cz

http://www.knihovna-rakovnik.cz
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Regionální literatury není nikdy dost. A tak je jen 
dobře, že na sklonku listopadu spatřila světlo 
světa nová publikace Můj život s potápěčem 
s podtitulem Skutečný životní příběh. Její autor-
kou je Jitka Mouchová z Pa-
nošího Újezdu. Poutavou 
formou v  ní popisuje svůj 
život s  manželem Honzou, 
který 4. února 2017 tragicky 
zahynul při zimním ponoru.
Jan Moucha patří k  legen-
dám potápěčského sportu, 
kterému se věnoval praktic-
ky celý život. Zúčastňoval se 
nejen výprav do exotických 
míst, ale potápěl se třeba 
i v rakovnickém bazénu, kde 
se věnoval výcviku potápěč-
ské drobotiny v klubu Manta. 
K nejnebezpečnějším pono-
rům patřilo jeskynní potápě-
ní do zlatonosného dolu na 
Šumavě. 
Jan Moucha nebyl jen sportovním potápěčem, 
ale prací pod vodou se i živil. Podílel se třeba na 
opravě Karlova mostu po povodích v roce 2002. 
Kromě toho vyráběl různé potápěčské potřeby. 
Plavil se na jachtě po Egejském a Středozemním 

moři, absolvoval svojí „lodičkou“ cestu z Prahy 
do Hamburku a  zpět. Kniha obsahuje desítky 
příběhů ze společného života manželů Mou-
chových. Paní Jitka je vnímavým pozorovatelem 

a vtipným glosátorem. Celá 
kniha o 120 stranách je psána 
lehce a s nadhledem. Čtenář 
pozná Jana Mouchu nejen 
jako potápěče, ale třeba 
také jako zapáleného vinaře, 
který pěstoval na chalupě tzv. 
Rousínovské cuvée, jako zá-
vodníka na Traktoriádě nebo 
pečlivého majitele lesa. 
Děj knihy dokresluje 112 
převážně barevných foto-
grafií, které pocházejí z  ro-
dinného archivu autorky 
a z archivu zkušeného potá-
pěče RNDr. Petra Hůly. Pub-
likaci vydala Jitka Mouchová 
vlastním nákladem. Sazby, 
zlomu a grafické úpravy se 

ujal Milan Bednařík, vytiskla tiskárna Printo, s.r.o., 
Ostrava. Kniha bude k zakoupení v Městském 
informačním středisku v Rakovníku a v rouben-
ce Lechnýřovně. Objednat můžete na telefonu 
313 512 270.� Tomáš Bednařík

Milí čtenáři, příznivci knihovny, přátelé,
věříme, že nejkrásnější dobu v roce prožijeme
ve společnosti svých nejbližších, že si dáme 
společně svařák, obejmeme se a na starosti
z předešlých měsíců na chvíli zapomeneme. 

Přejeme nám všem hodně síly, vzájemné úcty a pochopení. 
Pracovníci knihovny

	X Viktorie 
Hanišová 
Dlouhá trať

Skvělá česká autorka 
Viktorie Hanišová je 
známá tím, že si pro 
své knihy vybírá těžká 
a smutná témata. Neji-
nak je tomu v její nové 
knize. Dlouhá trať je 
sbírka povídek, které 
spojuje jedno téma. 
Sebevražda. Texty po-
vídek jsou jako dobře míněné facky: zabolí, ale 
proberou. Stejně jako protagonisté povídek 
z Dlouhé tratě se i čtenář musí nejednou zasta-
vit a sám sebe se ptát: Jaký má tohle všechno 
smysl? Možná to není příjemné pomyšlení, ale 
kdo jednou začne, už nemůže zpět. A to samé se 
dá říct i o Dlouhé trati. Možná to není nic líbivého 

— ale číst přestat nelze.
Brno: Host, 2020, 189 stran

	X Delia 
Owensová 
 Kde zpívají raci

Celá dlouhá léta kolují 
v  poklidném malém 
městě na pobřeží Sever-
ní Karolíny fámy o vlčím 
dítěti, „holce z  bažiny“. 
Když je roku 1969 ob-
jeveno tělo místního 
krasavce Chase An-
drewse, obyvatelé města začnou z jeho vraždy 
podezírat právě holku z bažiny, Kyu Clarkovou. 
Jenže Kya vůbec není taková, jak se o ní povídá. 
Je to inteligentní a citlivá dívka. Žije odkázaná 
sama na sebe v bažině, která je pro ni celý svět. 
Kniha Kde zpívají raci je příběh o životním boji 
Kyi, o zklamání z lidské rasy, o osamělosti a touze 
zapadnout. Text je protkán láskou k fauně a flóře 
a právě proto je především velkou oslavou pří-
rody a života v ní.
Brno: Jota, 2020, 343 stran

	X Ellison Cooper 
V kleci

Geniálně napínavý thri-
ller, který zhltnete jak 
malinu. Tak by se dala 
popsat prvotina Ame-
rické spisovatelky Elli-
son Cooper. Neuropsy-
choložka FBI Sayer Altair 
má za sebou tragickou 
smrt svého snoubence. 
Aby zapomněla na zažitou hrůzu, zabývá se vý-
zkumem mysli sériových vrahů. Jednoho dne 
policie ve Washingtonu D.C. objeví děsivou vra-
žednou scénu – dívku, která byla dlouhou dobu 
uvězněna v  kleci a  pomalu umučena k  smrti. 
Sayer je vyzvána, aby vyšetřování vedla. Obětí 
je dcera vysoce postaveného senátora a Sayer 
tuší, že tento případ bude přísně sledován.
Praha: Dobrovský s. r. o., 2019, 422 stran

Prosinec
TIPY NA ČTENÍ

Můj život s potápěčem

Kalendář 
2021

V  informačním centru a  v  rou-
bence Lechnýřovně je připraven 
k prodeji nástěnný kalendář na 
rok 2021.
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Společné čtení
Máme radost, že i v dnešní zmatené době vám zbývá čas na 
čtení. Někteří z vás navíc ještě našli energii na fotografování, 
čtení zachytili a následně se o čtecí chvilky s námi podělili. Za to 
strašně moc děkujeme. Fotky nám udělaly velkou radost a my se 
o ní rádi podělíme i se čtenáři Radnice. Prostřednictvím vašich 
fotek chceme znovu připomenout, jak je čtení a společné čtení 
důležité, neměli bychom na něj zapomínat v jakékoliv době. 
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VÁNOČNÍ 
POHLAZENÍ 
SE ZDEŇKEM 
JUNÁKEM

100.7 FM | 100.4 FM | R-REGION

během adventu Po–Pá 9.45–10.00 
 vánoční tradice & velká vánoční soutěž

SPECIÁL  VÁNOCE VE SLUNEČNÉ  21.–25. 12.  13.00–14.00

www.dementia.cz

http://www.dementia.cz
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE RAKOVNÍK

PŘIPRAVUJEME NA PRÁZDNINY

POLOLETNÍ: 29. 1. 2021
PÁTEK 29. 1.

ZIMNÍ STADION RAKOVNÍK
KARNEVAL NA LEDĚ
T. Doležal

PÁTEK 29. 1.
7.45–16.30 HODIN
MUZEUM POLICIE ČR
Exkurze pro děti od 8 let
M. Vondříčková, J. Samšuková

JARNÍ: 7.–13. 3. 2021
7.–13. 3. 2021

JARNÍ PRÁZDNINY DOLNÍ DVŮR 
– HOTEL U ZVONU
Přihlášky přes https://ddmrako.iddm.cz
Více informací na www.ddmrako.cz 
a Alena Holá, Tomáš Doležal, tel.: 313 512 467

cena: 3.700 Kč děti do 17,99 let; 
4.000 Kč od 18 let, záloha: 2.000 Kč

7.–13. 3. 2021
LYŽOVÁNÍ NA BOŽÍM DARU 

– CHATA DANDIE
Přihlášky přes https://ddmrako.iddm.cz
Více informací na www.ddmrako.cz  
a Mirka Vondříčková, tel.: 734 445 823

cena: 3100 Kč děti do 18 let; 3500 Kč nad 18 let

8. 3.–12. 3. 2021
KLUB DDM RAKOVNÍK 8.00–16.00 HODIN
ČERMÁKOVY SADY

JARNÍ PRÁZDNINY V KLUBU
Hry, soutěže, vyrábění, výlet, 
vycházky do okolí
Pro děti 1. – 5. tříd ZŠ
M. Donátová

VELIKONOČNÍ: 1. 4. 2021
ČTVRTEK 1. 4.

VÝLET NA ZBEČENSKOU RYCHTU
Pěší turistika Křivoklát – Zbečno, 
prohlídka Hamousova statku, 
pečení a ochutnávka chleba
M. Vondříčková

zdarma – hrazeno z projektu OP VVV Šablony II 

ČTVRTEK 1. 4.
VÝLET DO ZOO PLASY
Návštěva zoologické zahrady, minigolf
M. Donátová, T. Doležal

zdarma – hrazeno z projektu OP VVV Šablony II

HLAVNÍ – LETNÍ: 1. 7. – 31. 8. 2021
pobytové tábory a akce

2. 7.–5. 7.
RAKOUSKO – SOLNÁ KOMORA
Pěší, cyklo
H. Opatová, M. Bechnerová

11. 7.–17. 7.
LT TŘÍMANY
Všeobecný
M. Donátová, T. Doležal

25. 7.–30. 7.
LT KRALOVICE
Všeobecný
M. Vondříčková, J. Samšuková

8. 8.–13. 8.
KRKONOŠE – LABSKÁ
Turistika
M. Vondříčková

15. 8.–20. 8.
KŘIVOKLÁT – KOLEČKO
SOUSTŘEDĚNÍ ZK VOLEJBAL
Volejbal
M. Bechnerová, V. Skoupá

22. 8.–27. 8.
KŘIVOKLÁT – KOLEČKO
SOUSTŘEDĚNÍ ZK VOLEJBAL
Volejbal
M. Bechnerová, V. Skoupá
příměstské

12. 7.–16. 7.
PRÁZDNINY V KLUBU
Všeobecný
A. Holá

12. 7.–16. 7.
KERAMICKÝ TÝDEN I.
Keramika
M. Vondříčková

19. 7.–23. 7.
KERAMICKÝ TÝDEN II.
Keramika
M. Vondříčková

2. 8.–6. 8.
KERAMICKÝ TÝDEN III.
Keramika
M. Donátová

26. 7.–30. 7.
ŠMOULÍ TÁBOR
Všeobecný
M. Donátová

19. 7.–23. 7.
LNSD
Všeobecný
J. Samšuková

9. 8.–13. 8.
LNSD
Všeobecný
J. Samšuková

2. 8.–6. 8.
LRD I.
Všeobecný
V. Skoupá

9. 8.–13. 8.
LRD II. 
Všeobecný
A. Holá

15. 8.–20. 8.
LRD III.
Všeobecný + cyklo
H. Opatová

23. 8.–27. 8.
LRD IV.
Všeobecný
T. Doležal

UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na letní tábory 
bude probíhat od úterý 2. února 2021 
od 17.00 hodin přes klientské centrum 
DDM Rakovník https://ddmrako.iddm.cz
Přehled zájmových kroužků akcí i táborů 
a informace o přihlašování na ně najdete 
na stránkách ddmrako.cz
UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové 
kroužky, většinu akcí i tábory probíhá přes 
klientské centrum DDM Rakovník 
https://ddmrako.iddm.cz

Dům dětí a mládeže Rakovník je stále uzavřen 
a nejspíš tomu tak bude až do konce letošního 
kalendářního roku. Pro informace o aktuálním 
dění v  DDM Rakovník sledujte naše webové 
stránky ddmrako.cz. Tady najdete i  zábavné 
úkoly pro děti na zkrácení dlouhé chvíle, které 
sem vkládáme vždy v úterý a ve čtvrtek. Opět 
upozorňujeme i na portál MÍT KAM JÍT (mitkam-
jit.cz), kde naleznete nejrůznější aktivity, které 
připravily domy dětí a mládeže z celé ČR včetně 

našeho domečku. Nově je na tomto webu také 
nabídka doučování s názvem KAZ (Klub ano-
nymních záškoláků aneb Pomůžeme Vám s uče-
ním). Zájemci o pomoc s učením zde mohou 
vyplnit formulář, v jakém předmětu, popřípadě 
s jakým tématem by chtěli pomoci a kterou na-
vštěvují třídu. Pracovníci DDM z celé ČR (nebo 
dobrovolníci) si pak mohou vybrat, komu bu-
dou pomáhat. Přihlášení je anonymní a hlásit 
se mohou žáci z celé republiky. 

Přejeme Vám všem i  v  této nelehké době 
krásné  prožití  vánočních  svátků  a  šťastný 
nový rok 2021 s poděkováním za Vaši spolu-
práci v uplynulém roce 2020. Těšíme se opět 
na společné akce, kroužky a tábory. Společně 
to všichni zvládneme a prosíme Vás o zacho-
vání Vaší přízně. Přejeme Vám pevné zdraví 
a pozitivní mysl! 
� Tým DDM Rakovník

Přehled akcí chystaných na prázdniny
Tel. : 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e-mail: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz

www.ddmrako.cz

http://www.ddmrako.cz


	 www.mesto-rakovnik.cz	 13

NOVÁ SÍŇ
POD VYSOKOU BRÁNOU

DAGMAR JUNEK HAMSÍKOVÁ
KOSMICKÁ HRA

VÝSTAVNÍ SÍŇ
NA RADNICI

FRANTIŠEK VLČEK
KERAMIKA

VÝSTAVNÍ SÍNĚ VE VYSOKÉ 232
VASIL STANKO
MINULÉ SITUACE

ZMĚNA PROGRAMU 
VYHRAZENA!

Vážení přátelé rakovnického bigbítu. Vzhledem k trvajícím vládním epi-
demiologickým opatřením a chystanému pozvolnému rozvolňování jsme 
nuceni zrušit i náhradní termín druhého výročního koncertu Dvorany 
slávy rakovnického bigbítu, který byl plánován na sobotu 12. prosince. 
Po dohodě s vedením Kulturního centra Rakovník, které je spolupořada-
telem koncertu, bude tento koncert uspořádán v sále kulturního centra 
v sobotu 8. května 2021 od 19 hodin. Věřme, že v té době už bude 
epidemiologická situace v pořádku.
V původním říjnovém termínu jsme uvedli do Dvorany slávy 8 skupin, 
které v okrese působily v letech 1967 až 1973, 24 muzikantů a 3 další 
významné osobnosti. Sedm z nich bohužel již nežijících už jen in me-
moriam. Ocenění jim budou předána (v případě zemřelých hudebníků 
jejich rodinným příslušníkům) v rámci koncertu 8. května 2021. Jejich 
jména a stručné profily si můžete přečíst na webových stránkách www.
dvorana-rakovnik.cz, kde najdete i bližší informace o koncertu.
O zahájení předprodeje vstupenek budeme včas informovat nejen na 
našich stránkách, ale také v regionálním tisku. � Tomáš Bednařík

Druhý koncert 
Dvorany až v květnu

Euromedia Group, a.s.
Hledáme zaměstnance na pozici: 

Skladník/Skladnice
Náplň práce: 

manipulace s knihami, kompletace zboží na lince

Místo výkonu práce:
 logistika Nové Strašecí, U Rybníka 1161 

Nabízíme:
práci na plný úvazek 

(podmínka – třísměnný provoz – R/N/O)
plat 20.000 Kč + 2.000 Kč

+ roční bonus (8.000 + 8.000 Kč)
možnost využití firemních benefitů: 

stravenky, příspěvek na penzijní připojištění, v den narozenin placené 
volno, multisport karta, náborový příspěvek ve výši 15.000 Kč

Požadujeme: 
středoškolské vzdělání, učiliště

základy práce s PC
bezúhonnost

dobrý zdravotní stav
pečlivost, pracovitost

zkušenosti na obdobné pozici výhodou

Životopisy posílejte na adresu:
repaska.maria@euromedia.cz

Firma:
Euromedia Group, a.s., Nádražní 896/30 150 00 Praha 5

Provozovna: 
U rybníka 1161, 271 01 Nové Strašecí

Kontaktní osoba:
Žigová Repaská Mária

Tel: 774 929 891, e-mail: repaska.maria@euromedia.cz

Rabasova
galerie

Muzeum T. G. M

MANSARDA
DO 10. 1. 2020

POSLEDNÍ DNY VÁLKY
Odraz konce druhé světové války ve sbírkách Muzea T. G. M. Rakovník 

PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ
DO 6. 12. 2020

ŽIVOT V TÁBOŘE 1620
Součást projektu 1620 Cesta k porážce

9. 12. 2020 – 17. 1. 2021
BETLÉMY Z PAPÍRU
Výstava betlémů ze soukromé sbírky  
Ing. Tomáše Kapsy a ze sbírek Muzea T. G. M. Rakovník

GALERIE SAMSON-CAFEÉ
25. 11. 2020 – 8. 1. 2021)

VÁNOČNÍ NADĚLOVÁNÍ
Autorská prodejní výstava

AKCE
PODZIMNÍ VZDĚLÁVACÍ CYKLUS 2020 

SÁL DR. SPALOVÉ� vždy od 17 hodin

2. 12. 2020
Marie Koldinská
DRUHÝ ŽIVOT BITVY NA BÍLÉ HOŘE
Sledujte živě od 17.00 online na You tube pod názvem 1620 Cesta 
k porážce

BETLÉMSKÉ SVĚTLO
Sledujte www.muzeumtgm.cz (v případě, že to umožní epidemiolo-
gická situace, bude jako obvykle možné připálit svíčku)

Milí návštěvníci a přátelé muzea,
ačkoli se situace v ČR každým dnem může změnit (viz systém 
PES), Muzeum T. G. M. Rakovník a jeho pobočky jsou pro ve-
řejnost zatím stále uzavřeny. Na stránkách prosincové Radnice Vám proto 
představíme plánované výstavy a akce opět spíše v provizorním rozsahu. 
Sledujte proto aktuální informace na našich webových stránkách, sociálních 
sítích, ale i v tištěných periodikách. 
Věříme, že se brzy zase všichni ve zdraví shledáme v našich expozicích a vý-
stavních síních a na řadě našich doprovodných akcí, jak jsme my i vy zvyklí! 
Těšíme se na Vás v lepších časech! Buďte zdrávi!� Tým muzejníků

www.rabasgallery.cz www.muzeumtgm.cz

http://www.rabasgallery.cz
http://www.muzeumtgm.cz
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Husovo náměstí v roce 1918. Foto neznámý autor

Proluka na Husově náměstí – prádelna. Foto Vostrý, 1977

Zástavba Na Sekyře ve třicátých letech. Foto neznámý autor

Historie na fotografii
Vážení čtenáři, srdečně vás zdravím v prosincové Radnici. Přeji vám všem 
hezké prožití svátků vánočních a do roku 2021 hodně zdraví, štěstí a ži-
votní pohody.
Od 10. října do 1. listopadu jsem od vás dostal 370 vyluštění snímků s ? 
Na místě prvním s 260 body se opět umístil snímek č. 2, na kterém je 
zachycen pohled z půdy kostela sv. Bartoloměje na střechu Muzea T. G. M. 
Rakovník. V pozadí je vidět tehdy ještě nezbouranou restauraci Dělnic-
ký dům. Druhé místo má též znovu snímek č. 1, který dostal 259 hlasů. 
Na snímku Husova náměstí po průtrži v roce 1969 jede chlapec na kole 
v louži naproti dnešní Poštovní ulici. Třetí místo tentokrát obsadil snímek 
č. 4, který dostal 189 hlasů. Jedná se o kresbu hradu Křivoklát, kterou 
namaloval Antonín Pucherna v roce 1797 a zachycuje hrad po požáru 
střechy na hlavní věži. Poslední čtvrté místo náleží snímku č. 3, který do-
stal 161 hlasů. Na snímku je portrét Zikmunda Wintra, známého historika 
a profesora rakovnické reálky v letech 1874 – 1884. 
Od 2. do 15. listopadu jsem od vás obdržel 311 vyluštění z listopadové 
Radnice. Místo první obsadila fotka č. 2, která obdržela 262 vyluštění. Na 
snímku je zachycena nová budova rakovnické veteriny poblíž Vysoké brány 
ve Vladislavově ulici. Místo druhé obsadila fotka č. 1, která dostala 259 hlasů. 
Jedná se o fotku makety bývalé továrny Rakona, dříve Ottovka a dnes P + 
G v Rakovníku. Místo třetí patří snímku č. 4, který obdržel 189 hlasů. Jedná 
se o dost nezvyklý letecký pohled na obec Senomaty na Rakovnickém 
potoce. Poslední místo náleží snímku č. 3, který dostal 161 hlasů. Na snímku 

je vyfocen pan Ladislav Mička, známý rakovnický kulturní pracovník a autor 
knihy Kulturní tvář Rakovnicka, který byl též otcem známého Iva Mičky.
Vylosovaným výhercem se stává paní Eliška Bořilová, Sekyra 152 Rakov-
ník. Vítězce blahopřeji a žádám ji, aby si svou odměnu vyzvedla během 
prosince v Městském informačním centru Rakovník na Husově náměstí.

Nápověda pro prosincovou Radnici:
1 – První pomoc
2 – Šutr na šutru
3 – Pošetilý
4 – Peklo

Fotografické výstavy na našem okrese – prosinec 2020:
SZeŠ – výstavní síň ,,Na Schodech“ – Miroslav Uher – Amfora
Městys Pavlíkov – Růžena Charlotta Urbanová

Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do slosování. Čtenáře, kteří 
se mi ozvou po redakční uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo-
sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi napište nebo vzkažte 
na adresu: Václav Hvězda, Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510, 
723 828 045.
S pozdravem 
Dobré světlo� Václav Hvězda, Amfora



	 www.mesto-rakovnik.cz	 15

1. Kde v Rakovníku máme tuto bystu? Foto Hvěz-
da, 2012

Husovo náměstí bez Mariánského sloupu. Foto Hvězda, 2011

2. Jak se jmenuje tato ulice? Kresba Joži Krále 
(1877–1914) z roku 1906

3. Poznáte tohoto dřívějšího profesionálního fo-
tografa? Foto U Váchů, 1962

4. Jak se jmenuje tato skála na Berounce? Foto Karel Polcar, 1994
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Adventní akce
	X Adventní svícení

Po šest let pořádala rakovnická knihovna v před-
vánoční době akci nazvanou Adventní svícení. 
Za šest let si „svícení“ našlo mnoho příznivců, 
neboť centrum města nabízelo, díky všem zú-
častněným obchodům a institucím, pravou ad-
ventní náladu. Hudba na náměstí i v přilehlých 
ulicích, svařák, cukroví, vánočky či jiné dobroty, 
setkávání se s přáteli a známými a v neposlední 
řadě velký svícen přání a vzpomínek, umístěný 
před knihovnou. Je nám velice líto, že letošní 
předvánoční náladu nemůžeme zpříjemnit ve-
řejnosti tak, jak to bylo v letech minulých. Hu-
dební produkce a potkávání se ve větších sku-
pinách není povoleno z důvodu vyhlášeného 
nouzového stavu. Knihovna v žádném případě 
nechce porušovat vyhlášená omezení, ale také 
vás nechceme připravit o moment, kdy si zapálí-

te svíčku a v jejím plameni se zasníte, zavzpomí-
náte na ty, kteří si vaši vzpomínku zaslouží, nebo 
si jen u hořící svíčky budete něco přát.
Velký adventní svícen umístíme na tradiční mís-
to před knihovnou v úterý 15. prosince 2020. 
Od 15 do 18 hodin si můžete přijít zapálit svíčku 
a umístit ji do svícnu. Věříme, že pokud budeme 
ohleduplní a budeme dodržovat daná pravidla, 
tak se nám splní všechna přání, která budou 
přenesena prostřednictvím plamene svíčky na 
správná místa.

	X Pohoda V Brance
Bohužel, kromě Adventního svícení, rušíme v le-
tošním roce další tradiční akci, řemeslný jarmark 
Pohoda V Brance, který už v Rakovníku patřil do 
adventního času šestnáct let.

	X Rakovnické nadělení
V loňském prosinci jsme poprvé představili nově 
Rakovnické nadělení, program na náměstí, který 
si hned napoprvé našel mnoho diváků a příz-
nivců. Všechny ohlasy vybízely k  uspořádání 
dalšího ročníku. Ten je do posledního detailu 
připraven, ovšem jeho realizace je z výše uvede-
ných důvodů nemožná. Letos se tedy na náměs-
tí „nadělovat“ nebude, ale pořadatelé se velice 
rádi zapojí do předvánočních akcí v příštím roce.

Je nám velice líto, že nemůžeme nabídnout tra-
diční akce a zpříjemnit vám čas před Vánocemi. 
Věřte, že na vás myslíme a budeme se těšit na 
brzké setkání.

Kulturní centrum Rakovník nabízí

v pátek 4. 12. 2020 od 19 hodin
přenos vánočního koncertu

Hradní Duo a Šoury Roury.

Přenos z Tylova divadla můžete sledovat
na facebookových stránkách Kulturního centra Rakovník.
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